
yered javát már megetted és életed 

it békés nyugalomban szeretted 

eltölteni, most izgalmasan várod, mi 

sorsod, ha nincsen állampolgársági 

itványod. Mert nem arról van szó, 

állampolgárságod nincsen, hanem 

n bizonyitványod hiányzik, amely- 

omán állampolgárok kötelékébe való 

odat igazolhatnád. Hiába hivatkoz- 

hogy akinek rendben van az ál- 

Igársága, az igazolni is tudja, - nincs 

Mert más az állampolgársági jog 

az állampolgársági bizonyit- 

Román állampolgár mindenki, aki 

ában született és a román állam te- 

legalább a békeszerződés megkötése 

hacsak más ország állampolgárságát 

meg nem szerezte. Ez az alkotmá- 

törvényes rendelkezés alapja az ál- 

olgársági jognak. A jogot azonban iga- 

ell és erre az igazolásra szolgál az 

olgársági bizonyitvány. Egyedül és 

ólag az állampolgársági bizonyit- 

s ebben van a hiba. Ebben a kizáró- 

gi bizonyitási lehetőségben. Mert 

az állampolgársági bizonyitvánnyal 

ndelkezés egymagában még nem fel- 

n bizonyossága az állampolgárságnak, 

nnak rá példák - ugyanugy a bizo- 

ny hiánya nem jelenti egyben az ál- 

gárság hiányát is. Mirto miniszter le- 

és mégis vitatják román állampolgár- 

. Ez a tény egyedül is karakterizálja 

a helyzetet, mely az állampolgársági jo- 

yakorolhatása körül uralkodik. Mert 

vannak százával és ezrével olyanok, 

itt születtek, ite töltötték egész életü- 

ami szolgálatban, soha az ország ha- 

tul nem voltak, a román imperium 

tén szabályszerüen esküt tettek, meg- 

k szolgálati bizonyitványukat és 

jazási okiratukat, de feledékenység- 

emtörődömségből - indokolt nemtö- 

ömségből, mert hiszen közalkalmazta- 

onyuk rendezettsége mellett igazán 

gondolhattak arra, hogy valamikor 

égük lehet még külön állampolgársági 

yitványra is - elmulasztották az ille- 

forum előtt való jelentkezést és az 

polgársági lajstromba való felvétel ki- 

tt kérelmezését. Ennek az elrendelése 

ára forditotta a törvényt, mert ez az 

polgárság automatikus megszerzésé- 

él és csak arra az esetre mondja ki 

elvesztését, ha valaki más ország ál- 

olgárságát megszerezte, vagy arra op- 

A kormány rendelete azonban a nyug- 

tés feltételéül az állampolgársági bi- 

tvány felmutatását kivánja. Aki ezt 

tudja megtenni, nem kap nyugdijat. 

lőre legalább ez a helyzet. Lehetetlen- 

tartjuk ugyanis, hogy ezt az elvet a 

orlatban meg lehessen valósitani. Ez 

ezeknek a pereknek a kimenetele 

het kétséges. Mert igazoltnak fogja 

biróság az állampolgársági jogot bi- 

ny nélkül i is abban az esetben, ha a 

1s igazolja, hogy akár a román ál- 

iká még a magyar állam nyugdijazta, 

irt esküt letette, soha más állampol- 

gra nem optált és a legtöbb esetben 

is bizonyitja majd, hogy évtizedek 

helyben lakik, még utlevéllel sem 

ülföldön, annál kevésbbé, mert hiszen 

Igársági bizonyitván nélkül utleve- 

is kaphatott. Nyen esetben a biró- 

n esetben el fogja ismerni a nyug- 

a perek lavináját fogja megindi- 

Az alig egy napos francia B ouis- 

son-kormány megbukott és a köztár- 

sasági elnök erre az uj kormány meg- 

alakitásával Laval külügyminisztert 

bizta meg. Laval tegnap egész napon át 

fáradozott az uj kormány létrehozásá- 

ban, de este visszaadta megbizását az 

elnöknek. A kormányválság oka - mint 

ismeretes - a pénzügyi felhatalmazási 

javaslat és a felelős államférfiak ra- 

gaszkodnak ehhez a javaslathoz, mert 

véleményük szerint 

Franciaország pénzügyi helyze- 

tét csak igy lehet megoldani. 

Viszont a különböző pártok 

nem hajlandók a pénzügyi fel- 

hatalmazást megadni. 

Páris népét tagadhatatlanul kellemet- 

lenül érintette a váratlan kormánybu- 

A kormánybukás után a francia fő- 

város aránylag csendes maradt. Csak 

egyes jobboldali radikális diákcsopor- 

tok kiséreltek meg tüntetéseket. Ezeket 

azonban a rendérség hamarosan szét- 

tartanak, hogy nagyobb tüntetésekre i
s 

sor kerülhet még és ezért a kormány 

megtette a szükséges intézkedéseket. A 

közönség körében puccstervekről i
s ter- 

jedtek el hirek. 

A tegnap délutáni párisi sajtó foly- 

tatta a kamara elleni támadásait és
 a l 

Laval tárgyalásai nem 

Lebrun köztársasági elnök magá- 

hoz kérette tegnap délelőtt Jeanne- 

ney szenátusi elnököt és felajánlotta 

neki a kormány alakitására vonatkozó 

megbizást. A hetven esztendős szená- 

tusi elnök azonban a megbiz
ást elhér 

totta magáról. 

A köztársasági elnök erre La- 

val külügyminiszter kérte fel 

kormányalakitásra, aki a meg- 

bizatást elfogadta és nyomban 

megkezdte a tárgyalásokat az 

BBáÁMSÁG!I 
macvas APiAP 

kás. 

frank védelmét, erősen a parlament el- 

len hangolódott, amelyet jelenleg 

den gazdasági baj kutforrásának tárt. 

Szemére vetik a parlamentnek, hogy 

kolják véleményüket a 

tagjai sem. Laval az ujságirók előtt a 

következőket mondotta: 

A közvélemény a kamara feloszlatását sü
rgeti 

oszlatta. Párisban mindazonáltal attól 

szemelőtt a francia nemzet érdekeit
. A 

Matin szerint a kamara feloszlatásával 

A közvélemény, amely sürgeti a 

min- 

lehetővé teszi az üzérek frankellenes tá- megtenni. 

)madásait. A lapok ennek a hangulatnak Mindinkább érezhetővé vált, 

kifejezést is adnak. Azonban nem tit- hogy a háttérben aknamunka 

volt kormány 

- kRajongó hive vagyok a 

köztársasági szabadságjogok- 

nak, azonban ami mostanában 

a parlamentben történik, az 

már visszaélés ezekkel a jogok- 

kal. A folytonos kormányvál- 

ság lehetetlenné teszi a munkát 

és aláássa az állam tekintélyét. 

lapok a kamara azonnali feloszlatását 

követelték. 

Ezt nemcsak a jobboldali radi- 

kálisok hangoztatják, hanem 

magukévá tették azt a kommu- 

nisták és szocialisták is. 

A Petit Parisien szerint a kamara nagy 

hibát követett el, mert nem tartotta 

a legjobb szolgálatot tenné az elnök a 

francia hazának. 

vezettek eredményre 
egyes pártok képviselőivel. 

Sorra fogadta Leon Blum szocialista ve- 

zetőt, azután Herriot, Mandel volt mi- 

nisztereket, majd Ivonne, Delbos, Lau- 

rent és Fynac képviselőket, akik külön- 

böző pártok nevében adták elő vélemé- 

nyeiket. Laval mindinkább arra a meg- 

győződésre jutott, hogy lehetetlenség 

számára olyan kormány alakitása, 

amelynek a kamarában többsége volna. 

Laval ugy tervezte, hogy a pénzügyi tár- 

cát Pietrivolt pénzügyminiszternek, a 
000xE%0E000EGeee ..
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Bouisson-kormány tengerészeti minisz- 
terének ajánlja fel. A szocialisták és ra- 
dikálisok viszont azt követelték, hogy 

módositsa a pénzügyi 
amit azonban Laval nem volt hajlandó 

Ebben a munkában nemcsak a szocialis- 

ták és kommunisták vettek részt, hanem 

a Daladier-csoport is, 

megaláztatásért igy akart bosszut állani. 

sen arra a megg 
kamarában nem lenne kormányának 
többsége és a pénzügyi felhatalmazás el- 
nyerésére reménye nincsen. 

Az Elysée-palotából távozva az ujság- 

iróknak elmondotta, hogy csak ugy ala- 

kithatta volna meg kormányát, ha előre 

bizonyosságot szerzett volna arról, hogy 

a pénzügyi felhatalmazást megkapja. 

Nem vagyok hajlandó - mondotta - 

vállalkozni kormányzásra ugy, 
frank megvédéséről szükséges intézkedé- 

seket ne tehessem meg legjobb belátá- 

som szerint. 

már tegnap érezhetővé vált a börzén, 

ahol a külföldi értékek árfolyama óriási 

módon növekedett. 

az eseményeket a londoni tőzsde is. Attól 

tartanak, hogy a tőzsdének fekete nap- 

ja következik be. 

társasági elnök kit biz meg a kormány 

oee 
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felhatalmazást, 

folyik Laval kormányalakitási 
törekvéseivel szemben. 

amely a tavalyi 

Laval tegnap este tiz órakor véglege- 
vőződésre jutott, hogy a 

Ezért sürgősen kihallgatáson 
jelent meg Lebrun köztársasági 

elnöknél és megbizatását vissza- 

adta. 

hogy a 

A francia politikai események hatása 

Megérezte azonban 

Egyes lapok szerint a kormány 

megbuktatásában és a Laval- 
kormány létrejöttének meghiu- 

sitásában közremüködött az 

üzérek keze is. 

Egyelőre még bizonytalan, hogy a köz 

alakitással. 

eg 
...... osezoe 

0000 

ez a nyugdijasoknak, mert ezek a perek 
hó- 

napokig vagy évekig is elhuzódhat
nak és 

előttük a félelmetes nagy kérdőjel
, hogy mi- 

ből éljenek addig? Hiszen az élet mosto
ha- 

ságával szemben való hősies magata
rtásuk- 

ról már tanubizonyságot tettek, amikor 

Jorga szerencsétlen emlékezetü kormány- 

zása idején hónapokig nem kapták m
eg já- 

randóságukat és évek mulva is csak bonok- 

kal elégitették ki őket, de ezt a hősiességet 

hogy az éhezésnek is vannak határai. Az 

egyszeri cigány lovának is, melyet a kopla- 

lásra dreszirozott, már csak egy napig kel- 

lett volna birnia az éhezést, hogy egé 

megszokja, de a szegény pára nem várta 

meg ezt az egy napot, hanem kimult. A 

kormánynak nem lehet szándéka ilyen 

drasztikus kura bevezetése, de nem lehet 

célja a perlavina meginditása s
em. Ha 

már egyszel elism 

nem tette meg eddig a parlament, hogy 

jogosultságot. Gyenze vigasza sem lehet a végtelenségig fokozn Amut ig
azságosan rendezze az 

kérdését, tegyen meg a kormány legalá 

annyit, hogy kollektive elismerje azoknak 

közalkalmazottaknak állampol, árságát 

nyugdijjogost 



2. OLDAL 

szevelmes leti a beclini lány egy kinaiba, 
aki miatt Budha templomában felakasztotta magát 
Trebitsch-Lincoln, a magyar 

származásu ismert nemzetközi kalan- 

dor, aki már volt angol képviselő, nad- 

seregszállitó, karmester és sok egyéb, 

az utóbbi években budhista misszioná- 

riusnak csapott fel. Ilyen minőségében 

több fiatal kinai budhista pap kiséreté- 
ben két esztendő előtt Berlinben járt és 

hittéritő munkát végzett. Prédikációit 

egy Henschel Herta nevü, huszon- 
két esztendős berlini leány is nagy áhi- 
eeeseseeeseee 

Denker Mihály nagykikindai gaz- 
dag földbirtokos négy esztendő előtt fe- 

leségül vett egy pancsovai leányt. A há- 

zastársak boldogsága teljes volt és Den- 
ker Mihálynak minden vágya az volt, 
hogy a felesége ajándékozza meg gyer- 
mekkel. 

Nemcsak azért vágyott erre, 

mert szereti a gyermekeket, ha- 

nem azért is, mert családjának 

ő az utolsó sarja. 

A gólya azonban nem jelentkezett. A 
földbirtokos emiatt igen elszomorodott 

és egy alkalommal kijelentette a felesé- 
gének, hogy kénytelen lesz tőle elválni, 
ha a sóvárgott gyermek nem jön meg. 
A mult esztendő tavaszán felküldte a 

feleségét Bécsbe egy világhirü nőgyó- 

gyászhoz. Az asszony néhány hétig idő- 
zött az osztrák fővárosban, ahonnan az- 

zal jött vissza, hogy a tanár operációt 
végzett rajta és most már a gyermek biz- 
tosra várható. Tényleg, alig tartózkodott 

a fiatal asszony megint Nagykikindán, 
egy napon megsugta férjének az édes tit- 
kot, hogy jön a gólya. Ez év április ele- 

jén Denkerné azzal állott elő, hogy Pan- 

zsovára utazik, mert azt akarja, hogy az 

örvendetes családi eseménynél, amely 
már nem várat magára sokáig, a ma- 
mája is jelen legyen. Denker Mihály ebbe 
beleegyezett. 

Aprilis 30-án aztán megjött Pancso- 
váról a sürgöny, amely jelentette, hogy 
megszületett a Denker-familia trónörö- 
köse. 

DDenker Mihály nyomban Pan- 
csovára utazott, ahol a felesége 

ágya mellett állott a csipkés 
bölcső és abban egy aranyos 

fiucska. 

Másnap maga ment el a pancsovai anya- 
könyvi hivatalba és bejelentette fia szü- 
letését. A keresztelőt Pancsován tartot- 
ták meg és a gyermeket Gézának keresz- 
telték. 

Május elején azután Denker felpak- 
kolta a feleségét, a kisfiát és a dadát és 

e 

Uiságiróklub, 
hogy junius hó 7-kén 

pénteken este fél 10 órakor 
ünnepélyesen megnyitja 

mnyári helyiségét 
Miüsor: 

Ihe veritable player of piano 

követelményeknek megfelelő helyiségek 

tattal hallgatta és végül áttért a budhis- 
ta vallásra. Erre az elhatározására nem 
is annyira Trebitsch-Lincoln meggyőző 

érvelése, hanem talán inkább az a kö- 

rülmény vitte rá, hogy a kiséretében 
lévő kinaiak egyikébe beleszeretett. 

Amikor a hittéritő társaság visszatért 
Azsiába, Henschel Herta is követte őket. 

A berlini leánynak azonban a szerelem- 
ben nem igen volt szerencséje, mert 

ideálja igen keveset tőrödött vele, ha- 

nem ehelyett minden idejét Budhának 

Nagykikindára utazott velük. Május 
utolsó napján egy cselédleányforma je- 
lent meg Denker Mihályék házában. Ke- 
reste Denkernét. Amikor közölték vele, 
hogy a fiatal asszony Nagybecskerekre 
utazott bevásárolni, berontott a lakásba, 
ahol a bölcsőből kiragadta a gyermeket 
és sirva szoritotta a keblére. 

- Dehogy is hagylak el, ru- 

bintom, dehogy is adlak oda, 
- hajtogatta egyre. 

Denker Mihály először azt hitte, esze- 
lőssel van dolga, azonban hamarosan 
megtudta, hogy a cselédleány, akit 
Meszlovics Julisnak hivnak, joggal 
mondja a gyermeket a sajátjának. A cse- 
lédleány Pancsován egy orvosnál szol- 
gált, aki unokabátyja Denkernénak és 
ezenkivül legényember. Bizony megesett 
a baj és a doktornak sok gondja volt, 
hogy mit csináljon majd eljövendő tör- 
vénytelen gyermekével. Akkor kért tőle 
tanácsot Denkerné anyja, hogy mit csi- 
náljon, mert a veje válással fenyegetőzik 

arra az esetre, ha nem születik gyerme- 
ke. Az orvos és az anyós aztán kifőzték 
a tervet, amelybe beleavattak egy szü- 

Sztcájkot a gélya a gazdag földtictokos családjában 
míizte egy csetédteány törvénytelen gyermekét 

csempészték be az üres tülcsébe 

szentelte. Henschel Hertát ez annyira 
elkeseritette, hogy halálra szánta ma- 
gát. Tervét most végre is hajtotta és - 

mint Sanghaiból jelentik - Hang-Csu 
városban az ottani budhista templom- 

ban felakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már,halott volt. 

Az öngyilkosság nagy felháborodást 
keltett a budhisták között, mert az igy 

megszentségtelenitett templomban nem 
szabad többé imádkozniok. 

.............. 

én megszületett a kisfia. 
Azt mondták neki, hogy a gyer- 
meket Denkerné adoptálja és 
neki nem lesz többé gondja rá. 

Tetejébe még ezer dinárt is adtak neki. 
Julis örvendett az ügy ilyetén elintézésé- 
nek, azonban három hét után elemi erő- 
vel feltört benne az anyaság érzése, 
amelynek nem tudott ellentállani és el- 
utazott Nagykikindára, hogy visszaköve- 
telje gyermekét. 

Alig fejezte be elbeszélését, amikor a 
ház előtt autó állott meg. Nagybecske- 
rekről megérkezett Denker felesége. 
Denker Mihály kisietett az asszony elé és 
intett, hogy ne szálljon ki az autóból. 
Denkerné megpillantotta a férje mögött 
a gyermekkel a karján Julist és mindent 
tudott. 

Denker megparancsolta a sof- 
főrnek, hogy azonnal induljon 

FPancsovára és vigye el feleségét 
az anyósához. 

Most aztán nemcsak válik a feleségétől, 
hanem feljelentést is tett ellene, a pan- 
csovai doktor, a szülésznő és anyósa el- 

lésznőt is. Meszlovics Julisuak április 29- 

len is. A hatóságok már megkezdték a 
vizsgálatot. 

dsssao 

Az egészségügyi minisztérium tudva- 
levőleg néhány hét előtt kiadott rende- 
letével a házak pincéinek vagy szuterén 
helyiségeinek lakások és mühelyek cél- 
jaira való bérbeadását közegészségügyi 
okokra való hivatkozással a legszigo- 
rubban megtiltotta. 

Városunkban ez a rendelet számos 
háztulajdonost nagy kárral fenyege- 
tett, sok iparosnak pedig szinte lehetet- 

lenné tette volna megélhetését. Erre 
való tekintettel a Háztulajdonosok 
Egyesülete feliratot intézett az egész- 
ségügyi minisztériumhoz és kérte a ren- 
delet visszavonását. A felterjesztés 

hangoztatta, hogy városunkban az épit- 
kezés nem olyan, ami a rendeletet in- 

dokolttá tenné. Az épitkezésre különö- 
sen az utóbbi esztendőkben nagy gon- 
dot forditanak és a földszint alatti he- 
lyiségek világosak és tágasak. Éppen 
ezért méltányos, hogy az egészségügyi 

használatát megengedjék és a tilalmat 
csakis az egészségtelen helyiségekre 
tartsák fenn. 

Bernhard Rolt és Stella 

Pincehelyiségekben lakás 
vagy műhely semmi körülmények 

között nem helyezhető el 

Az egészségügyi minisztérium méltá- 

nyolta a felterjesztést és leiratában ugy 
döntött, hogy a szuterén helyiségek és 
a házak pincéinek felhasználására vo- 
natkozólag városunkban is a fővárosi 
épitési szabályrendelet erre irányuló 
rendelkezései legyenek mértékadók. 
Utcára néző és az utvonal alatt levő he- 
lyiségek csak abban az esetben használ- 
hatók mühelynek vagy lakásnak, ha a 
ház magassága nem haladja meg az 
utca szélességét. Ha a helyiség az ud- 
varra néz, ugy az udvarnak kell széle- 
sebbnek lennie, mint amilyen az épület 
magassága. Ez alól a villák kivételt ké- 
peznek. A falakat a nedvesség ellen ala- 
posan szigetelni kell és gondoskodni 
kell a helyiségek megfelelő szellőztetési 
lehetőségeiről. A szuterén helyiségek 
menyezetének legalápbb másfél méter- 
nyire magasságban kell az utvonal fölött 
lennie, az ablakok pedig nem lehetnek 
kisebbek egy négyzetméternél. Pince la- 
kás, vagy mühely céljaira semmi körül- 
mények között nem használható. A Ház- 
tulaidonosok Egyesülete a miniszteri 
döntést megnyugvással vette tudomá- 
sul 

A MENTŐK 
nagy nyári mulatsá 
iiulius 7-én a 
IUNAPARKB 
a Mentősorsjáték huzásá 

együtt. 
Számos atrakció! / Tánc regg 

Belépődij 10 lei 

Czündör Rózsi 
esaládi körülményei miatt elhani 

a Bánságol ' 
Czöndör Rózsi, a Magyar Leányel 

elnöknője, a Magyar Nőegylet válasa 
nyi tagja és a Református Nőszövetsé 
titkára, akinek agilitása mindenkor 
adó volt a bánsági magyar asszonyol 
leányok részére, bucsut mond városun, 
és családi körülményei miatt Mag 
szágra költözik. A Magyar Leánye 
ügybuzgó elnöknőjének neve, a hosszu 
ken át fáradhatatlanul végzett jóté 
munka alatt a közismertség, a szeretet 
megbecsülés nemes patinájával vonódo 
A mindenkin mindig segiteni kész nemee 
kü magyar leány állandóan kilincselt, g 
erkölcsi és anyagi támogatást szerezze ; 
rászorultaknak. Aki hozzáfordult, 
ment el soha üres kézzel és na már se 1 
képp sem tudott segiteni, legalább en 
szerető szivéből nyujtott vigaszt szeren 
len sorsu magyar testvéreinek. Czöndö 
zsi, aki néhai Czöndör Sándor, a helye 
tanitóképző tanárának leánya, éveken 
volt a helybeli állami leánygimnázium 

és zongoratanárnője. Az utóbbi évekbe 
mint előnyösen ismert zongorapedagógu 
magánórákat adott. Czöndör Rózsi távo 
ürt fog hagyni ugy a magyar megmozd 
sok, mint a karitativ munka terén. V 
sunk magyar közönsége őszinte szerete 
bucsuzik Czöndör Rózsitól. 
*e0000-!esLYExE 99 .... 

Három erdőőr 
fogházbiüntetése a törvén 
telenül kiadott fa miatt 

Vlaiecu Dumitru, Dota Mihai 
Tom a Matei radnai erdőőrök azza 
váddal kerültek az aradi törvényszék e 
hogy összejátszottak a fatolvajok! 
akik az államot körülbelül százezer 
kárositották meg. A tárgyaláson öss 
sen hetven tanut hallgattak ki. A vád 
erdőőrök azzal védekeztek, hogy a hiá 
zó fát felsőbb utasitásra adták ki. 1 
rinescu erdészeti vezérfelügyelő, 

annak idején ebben az ügyben a vizs 
latot vezette, kijelentette, hogy erről 
ki az erdőőrök nem tettek emlitést. A 
vádlottaknak erre az a válaszuk vit 
hogy azért hallgattak, mert nem akari 
felettesüknek ártani. A törvényszéls 
három erdőőrt bünösnek mondta ki 
azokat tizenöt napi fogházra itélte. 
indokolás szerint nem nyert ugyan 

igazolást, hogy a fát saját szándékuk! 
vagy felsőbb utasitásra adták-e ki, 
mindenképpen tudniok kellett volna,hoy 

törvénytelen dolgot cselekszenek. 
ügyész az itéletbe belenyugodott, a 
dők azonban felebbeztek. 

STALIN A KELET NAPOLEON: 
AKAR LENNI. A Gazeta Polska cir 
varsói lap moszkvai tudósitása szeri 
Szovjetoroszországban nagy átalakul 
sok vannak küszöbön. Stalin, aki a ko 
munista pártra és az orosz hadsere 
támaszkodik, népvezérségre törekszik 
Kelet Napoleonja akar lenni. Szovj 
oroszország közel áll ahhoz, hogy me 
valósitsa a konzuli állást. Franciaors 

á 



Az angol derby győztese. Londonból 

jelentik, hogy az epsoni lóversenytéren 

az angol királyi család jelenlétében teg- 

nap tartották meg a nagy derbyt. Az 

első dijat Aga khán: Bahram nevü 

n nagy érdeklődés mellett tar- 

meg az erdélyi és bánsági ügyvé- 

lését, amelyen igen sokan vettek 

Valamennyi szónok az ügyvédek 

1 helyzetéről beszélt. Hosszu vita 

következő határozati javaslatot 

kel: 

őleg nélkül ügyvéd ne vállaljon 

Az ügyvédi pálya tulzsufoltságára 

tekintettel az egyetemek jogi fakul- 

orlátozzák a felvételeket. 

egyetemi tanulmányok idejét 

itsák meg és tegyék kötelezővé 

pgeesessesepseeLEesLeLe 

isebbségi városi tisztviselők leg- 

bi román nyelvvizsgájának az ered- 

ye még ismeretlen. Jólértesült hely- 

ert információ szerint a tisztvise- 

elvvizsgájának eredményével leg- 

lebpb a város ideiglenes bizottsága 

alkozik és azokat a tisztviselőket, 

nek román nyelvtudását elégtelen- 

tartja, a szolgálatból való elbocsá-
 

itélheti. Ezeknek a tisztviselőknek 

a an jogukban áll a döntés ellen a 

ziós bizottsághoz felebbezni. A 
revi- 

izottság minden ilyen ügyben 
tár- 

lova nyerte. 

...
 

esztendőre szoló numerus nullus me
llett 

altak állást az erdélyi és bánsági 
az órák látogatását. 

kább a numerus nullus bevezetése tiz 

esztendőre. 

ezenkivül vezessék be az egységes 
birói 

és ügyvédi vizsgát. 

ügyvédek érdekeit is érinti, követelik 

annak módositását.t 

határozati javaslatot megküldi az or- 

? gageaoosEsEsEDEEEEEEEsLEcE000
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fumán nyelvvizsnán menbukott városi tisztviselők 
orsa felett az idelulenes városi hizottság és 

a reviziós bizottság dünt 

i napot tüz ki és a tárgyalás kere-
 

ce 

ügyvédek 

4. A numerus clausus, vagy még in- 

5. Az ügyvédjelöltség ideje három év, 

6. Minthogy a konverziós törvény az 

A gyülés végül elhatározta, hogy a 

szág valamennyi ügyvédi kamarájának.
 

— 

tén belül vizsgának veti alá az illető tiszt- 

viselőket. Ha a reviziós bizottság a vizs-
 

ga alapján megállapitja, hogy az illető 

üsztviselő hivatali szolgálatának ellát
á- 

sához kellő román nyelvtudással rendel- 

kezik, ugy a városnak az elbocsátásra 

vonatkozó döntését hatályon kivül he- 

lyezi. Ilyen döntéseket a reviziós bizott- 

ság más városok elbocsátott tisztviselői- 

nek ügyében már hozott is. A kisebbségi 

tisztviselők szempontjából mindenesetre 

megnyugtató, hogy ügyüket elfogult- 

ságtól mentes birák vizsgálják felül. 

— 

.........
.... 

etek óta folynak a tanácskozások és
 

készületek a Rómában tervezett 

a-konferenciáról. Az utóbbi időben
 

yilvánvaló volt, hogy a konfere
ncia 

Hé nagy nehézségek tornyosulnak. M
ost 

7 egtartására aligha kerül a sor. 

% Egy hónap óta semmi olyan 

nem történt, ami a dunai konfe- 

encia megvalósulásához bár- 

miképpen is hozzájárult volna. 

gnagyobb nehézséget az képezi, hogy 

solini a kisántánt képviselőivel csak 

osztrák és magyar delegátusok jelen
- 

en hajlandó tárgyalni. 

Echo de Paris jelentése szerint eb- 

az ügyben Páris és Róma között nem 

mostanában ujabb eszmecserére a 

Igy tehát nem jöhetett létre semmi- 

megállapodás. Most már látnivaló 

hogy a stresai konferencia teljes
en 

ménytelen volt és bebizonyosodott 

gy igazuk lett azoknak, akik az 

ytelenséget előre látták. 

ngol lapok hasonló értelemben ir- 

tar szerint a Duna-konferen- 

terve teljesen a vizbe esett. 

eg junius huszadikára tervezték, 

után egyre hátrább tolták, végül 

szeptember végére halasztották. 

már nem csinálnak titkot belőle, 

ep mber végére sem lehet a kon- 

tösszehivni. A folytonos elha- 

izbe esett a D 

és az egés 

g már ugy látszik, hogy a konferen- 

tartják meg. Igy tehát a dunai probléma 

közeli szabályozására nincsen kilátás. 

Azokat a megbeszéléseket, amelyeket 

Rómában Mussolini von H a s s el német
 

nagykövettel mostanában folytat, nem 

tekintik hivatalos tárgyalásnak. 

una-konferencia 

zben elmarad 

o0e00eEesesesE
LEEELEEEsEsEsE

sEEEL0 

. 

mmemeenmemzam 
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Ez a modern jelszó, melynek célja 

az árut a legolcsóbban közvetlenül 

a vevőhöz juttatni, megtakaritva 

számára azokat a költségeket, 

melyeket a közvetitők okoznak. 

előnyt jelent a vevőnek azzal, hogy 

valóban 
vásárolhat. Köztudomásu ugyanis, hogy ma 

nagyon sok üzlet, teljesen jogtalanul, 

valamely gyár lerakatának hirdeti magát. 

A legujabb divatu selymek behozata
la 

CHANEL selymek kizárólagossága 

TIMISOAR A 

Bulevard Regele Ferdinand 7 (P
alace) 

.. 

A gyárból 

küözvetlenüt 

logyasztához 

Ez a rendszer óriási 

közvetlenül a gyártól 

francia-román 

selyemgyár 

A német nagykövet állitólag 

azt az ajánlatot tette Mussoli- 

ninek, hogy Ausztria független- 

sége ügyében Olaszország és 

Németország benemavatkozási 

szerződést kössön. 

apaasssesesesesevses
esee 

Az a vegyes bizottság, amely az 

olasz-abessziniai konfliktus ügyét 

megvizsgálja, ma ül össze Milánó- 

ban. A mai tárgyalásnak mindössze 

előkészitési jellege van. A bizottság 

előtt mindkét fél előadja majd a 

maga kifogásait és panaszait és 

csakis ezeknek a meghallgatása 

után dönt a bizottság. A mai meg- 

alakulás után az iratokat kiadják 
a 

bizottság tagjainak, akik azokat a 

legközelebbi ülésig áttanulmányoz- 

Ma ül össze Milánóban a vegyes bizottság
 

az olasz-abesszin konfliktus ügyébe
n 

gesesesseeseeee v90— sesegeeYEsEs
DEs-000 

zák. 
A Daily Telegraph jelenti Addis 

Abebából, hogy az abessziniai kor- 

mány megcáfolja azokat a hireket, 

amelyek abessziniai és olasz gyar- 

mati csapatok között lefolyt össze- 

ütközésről szólnak. Az abessziniai 

kormány szerint semmiféle határ- 

incidens nem történt. Tagadhatatlan 

azonban, hogy a két ország között a 

viszony igen elmérgesedett és nem 

igen van kilátás a békés elintézésre. 

2e09 
eesesesene 

annak bizonyítéka, 

Károly király és Mihály nagy- 

vajda trónörökös kedden délután Chis
i- 

nauban résztvettek a lóversenyen is. E
z 

alkalommal a nagyszámu közönség lel-
 

kes ünneplésben részesitette őket. Este 

félhétkor a királyi vendégek a kormány 

tagjaival együtt a pályaudvarra hajt
at- 

pedig azt jelenti, hogy konfe- 

valószinüleg egyáltalában nem is tak. A vasuti állomáson rengeteg néptö- 

A hívály és a twónövökös besszavábiai utja 

hogy ez a iőld teljesen 

összelovet az országgal 

érkezett Jasiba. A perronon a 
város ve- 

meg gyült össze, mely szünni nem akaró 

éljenzéssel bucsuzott a királytól és a 

trónörököstől. Jelen voltak a helyi kato- 

nai és polgári hatóságok vezetői. A ki- 

fogadtatást. 

Az udvari vonat este tiz órakor r 

rály ujból megköszönte azoknak a szives 

e 

zetősége és a hadtestparancsnokság tisz- 

kara jelent meg. A király leszállott a 
vonatról és szivélyesen elbeszélgetett 

Dumitrescu Toma tábornokkal, a 

negyedik hadtest parancsnokával, akit a 

Román Koronarend nagykeresztjével 

tüntetett ki. Hárommegyedtizenegy óra- 

kor megérkezett a kormány vonata is. 

Inculet belügyminisz er az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy mir besszarábiai 

ember nagyon büszke arra a fogadtatás- 

ra, amelyben a királynak Bess arábiában 

része volt. Amerre az uralkodó e a trón- 

örökös járt, mindenütt a nép igaz szere- 

tete és rajongása fogadta őket. Ez tizo- 
nyitéka annak, hogy Besszarábia telje- 

sen összeforrt az országgal és más tar- 
tományokkal vetélkedik az uralkodóház 
iránti lojalitásban. 
............ 

valutás koffer 
körül ujból megindul az eljárás 

Nagy izgalmat keltett annak idején Bu- 
dapesten az ugynevezett valutás koffer 

ügye. Bauer Mária kozmetikusnő na- 

gyobb mennyiségü valutát akart Svájcba 

csempészni. A valutát duplafenekü kofferje- 

ben rejtette el. A koffert azonban kelen- 

földi állomáson ellopta tőle egy fiatalember. 

A valutalopás miatt letartóztatták S zek 

lesz József magántisztviselőt, akit a tört 

vényszék két évi fegyházra itélt. Az itélete 

valamennyi fórum jóváhagyta. Szekules 

nem nyugodott bele elitéltetésébe 

védje utján perujitást kért. Bead 
z 

dor filmes követte el, aki jelenle. 

tartózkodik, lopo 

filmvállalatot létesített. A 
nap foglalko 

do Eközele 
apját is kitüzi 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Reméniában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ed- 
é 200, félévre 380, eep évre lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, - 
évre 160, félévre 800, egész kea 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1800 lei. 

Magyarországon: 
Magánesoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 46 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lélévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásórt 
a lőszerkesztő felet 

A .femesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 
" 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

nius 3-tól junius 9-ig: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az irgalmasok 

gyógyszertára. 

A MASODIK KERÜLETBEN Löw- 

gyógyszertár, Strada 3 August és Meisz- 
ner-gyógyszertár, Calea Dorobantilor. 
A HARMADIK KERÜLETBEN Róth- 

gyógyszertár, Strada Doja. 
A NEGYDIK KERÜLETBEN Diana- 

gyógyszertár, Strada I. C. Bratianu. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FI?. Lari 

joth Ernő gyógyszertára állandé éjszakai 
szolgálatot tart. 

— 

A csinas facinella 
még mindig szép és üde, csak nagyon el 
van hizva. Kissé elmult fölötte az idő, 
nagy kövér tehén lett belőle, amióta 
legutóljára tiz év előtt szólt róla a nóta. 
Akkoriban ő kapta Milánóban az első 
Calmette-féle tüdővész ellenes oltást és 
most összegyült körülötte a tudós világ, 
hogy az első felgyógyulás jubileumát 
megünnepelje. Farinella igéző látvány 
volt, amint felvirágozva és felpántli- 
kázva, kényelmesen elomolva az arany- 
sárga szalmán a szerencsekivánatokat 
fogadta. Ez az óriási tehén valóban az 
egészség szimboluma lett. És az ő fel- 
gyógyulása után csakhamar injekeióra 
került a többi olasz tenén is. Először 
csak kétszáz darab, a következő évben 
már háromezer, 1931-ben tizennégyezer, 
1938-ban huszonötezer, 1934-ben száz- 
ezer és igy tovább. Az általános, egyenlő 
és nem titkos tehénoltásnak meg is volt 
a haszna. Az olaszországi tehenek közt 
ma már majdnem ismeretlen fogalom a 
tuberkulózis. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 
hősök napjára rendelt mai általános mun- 
kaszünetre való tekintettel szombaton ko- 
rán reggel a rendes időben jelenik meg. 
- A francia hősök uj sirban. Az első 

kerületi katonai temető kegyeletes ün- 
nep szinhelye volt tegnap délután hat 
órakor. Az 1918. évben itt meghalt és 
eltemetett francia katonák hamvait 
ugyanis a régi temetőből az uj temetőbe 
helyezték át és ma, a hősök napján lesz 
az uj sirok beszentelése.Három tiszt,két 
altiszt és tizenkilenc közkatona, össze- 
sen huszonnégy francia, alussza majd 
álmát a friss hant alatt hazájuktól 
annyira távol. 

A romániai magyar követség ideig- 
lenes otthona. A bucurestii magyar ki- 
rályi követség, épitkezési munkálatok 
miatt, e hó 6-ától kezdődően ideiglene- 
sen a Calea Dorobantilor 87. szám alá 

napját még nem állapitották meg. 

D , 

Sannicolaul-mare községben 1933 január 
elsején Jonescu Róbert munkás néhány 

ismerős családnál ujévet köszöntött és ré- 

szegen tért haza a lakására. Az udvaron 

nekiugrott Petrascu Helén háztulajdo- 

nosnő kutyája és állitólag megharapta. Jo- 

nescu erre be akart nyitni a "áztulajdonos- 

nő lakására, hogy kérdőre vonja. Petrascu 

Helén, aki öreg édesanyjával együtt lakott, 

nem merte beengedni a részeg embert. Jo- 

nescu a kezével bezuzta az ajtó üvegabla- 

kát és ugy akart benyulni a kulcsért. Az 

üveg cserepei belevágtak a karjába, mire 
erősen vérző állapotban az udvar hátsó ré- 
szében levő lakására men:. A felesége or- 
vosért szaladt, de az ünnep miatt egyetlen 
orvost sem talált otthon és mire végre két 
óra mulva orvossal tért haza, a férje elvér- 

zés következtében halott volt. 
Azóta több mint két esztendő mulott el. 

Annál meglepőbb, hogy Jonescu Róbert öz- 
vegye most néhány hét előtt feljelentést in- 
tézett az ügyészséghez. Előadja, hogy ami- 
kor férje bezuzta kezével Petrascuné laká- 
een 
- Bratianu Dinu tanácskozásai. Fő- 

városi jelentés szerint BratianuDinu 
pártelnök tegnap egymásután tanácsko- 
zott Lapedatu és Sassu miniszterekkel, 
továbba Constantinescu államtitkárral. 
Bratianu Dinu ma hosszabb dunai kirán- 
dulásra indul és igy a junius nyolcadiki 
ünnepségeken nem vesz részt. 

- Hivatalok szünetje. A közhivatalok- 
ban ma munkaszünet kezdődött, amely 
hétfőig tart. A városi hivatalokban csak 
hétfőn déiután kezdődik ismét a munka. 
- MHleana főhercegnő harmadik gyer- 

mekének keresztelője. Bécsben junius 
hetedikén, vagy nyolcadikán tartják meg 
Ileana főhercegnő és Habsburg Antal fő- 
herceg harmadik gyermekének kereszte- 
lőjét. A keresztelési szertartást Innitzer 
bécsi biborosérsek fogja végezni. A ke- 
resztelési ünnepségeken a kenti herceg 
és felesége is jelen lesznek. 

esasassonsaaseelsoseessseka 

A cvészeg emberi meghavapta 2 hutya, 
amiből tagikus haláleset, bűnvádi íeljelentés, 

erhumálás és boncolás támadt 
sának üvegtábláját és benyult a zárban levő 

kulcsért, Petrascané előbb a jobb, majd a 

bal karjára fejszével olyan csapást mért, 

hogy azzal elvágta az ereket és ez okozta az 

elvérzést. Az ügyészség a feljelentés alap- 

ján elrendelte Jonescu Róbert holttestének 

kihantolását, ami Gabriel Viktor dr. vizs- 

gálóbiró, Buzoianu ügyész és Vascan dr. 

törvényszéki orvos jelenlétében meg is tör- 

tént. Vascan dr. valóban talált a hulla egyik 

karján sérülési nyomokat, azonban azt nem 

lehetett megállapitani, hogy ezek üvegcse- 

repektől, vagy fejszecsapástól származ- 
nak-e. 

Közben az ügyészséghez ujabb négy fel- 
jelentés érkezett Petrascu Helén ellen. Mind 
a négy esetben azzal vádolják az asszonyt, 
hogy emberek halálát okozta és kérik ennek 
a négy holttestnek a kihantolását is. Az 
ügyészség azonban ezt egyelőre nem rendeli 
el, amig Jonescu Róbert esetében nem feje- 
ződött be a vizsgálat. Ugyanis nem lehetet- 
len az, hogy Petrascu Helén ellen bosszu- 
hadjárat indult meg. 

.. 

MACDONALD KORMANYAÁNAK 
UTOLSóÓ TANACSKOZAÁSA. Londoni 
jelentés ezerint Macdonald elnöklete 
alatt az angol kormány tegnap minisz- 
tertanácsot tartott. Azt hiszik, ez az 
utolsó minisztertanács, amelyen Mac- 
domald elnökölt, mert pénteken valószi- 
nüleg már bekövetkezik az angol kor- 
mány átalakitása. Macdonald 1929 ju- 
nius 5-én kapott megbizást kormányala- 

Nől és férti Ballonkeréknárok 
nagy választékban ugyszintén az összes 

Kerékpárrészek raktáron. 
Javitó-mühely autogen hegesztés. 

Sehuber János műszerész 
Timiseara II., Str. Stefan cel mare 5 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „"Ferenc 
József" keserüviz ugy az alhasi pangást, 
mint az emésztés renyheségét megszünteti, 
a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást mérsékli. 

- A gyilkos biró esküdtszék elé ke- 
rül. Pastia fővárosi táblabiró - mint 
ismeretes - meggyilkolta a házvezető- 
nőjét és a gyilkosság felfedezése után 
őrültséget tettetett. Az orvosi vizsgálat 
azonban megállapitotta, hogy a gyilkos 
biró teljesen beszámitható és igy semmi 
akadálya annak, hogy biróság elé állit- 
sák. Ugy döntöttek, hogy Pasti fölött 
esküdtbiróság itélkezik. A tárgyalás 

- Bohóc lett egy ismert pesti szinészr ő. Erről közöl rendkivül érdekes cikket a Délibáb ujszáma, amely 100 oldal terje- 
delemben és gazdag tartalommal jelent 
meg. Ezenkivül remek illusztrált rádiómü- 
sorokat, egyfelvonásos s nadarabot, pompás 
szinházi beszámolókat, pletykákat, nagy- 
szerü filmrovatot és több mint száz képet 
talál az olvasó a népszerü szinházi képeslap- 
ban. Egy szám ára 20 fillér. 

Ludtalp, 
elismert szakszerüen kizárólag 

szün 

Diimentes gipsznyomatvétel 
Sérvkötők k 

bokasülyedés, 
dennemü lábfájás, fárasztó 

Ortopedia „Protese Székely Béla 
késziti: Timiscara IV., Bulev. Berthelot 8 sz. a. 

ülönleges kivitelben! 

Jahper patika mellett 

-A szerb székesegyház templomi 
bucsuja. Az első kerületi görög keleti 
szerb székesegyház ma ünnepli meg 
templomi bucsuját. Ez 
Ksztics Szlobodán püspöki helynök 
nagy papi segédlettel ünnepi misét 
mond, amely alatt a Sloga-dalárda egy- 
házi énekeket ad elő. Mise után a szé- 
kesegyházat környező utcákon körme- 
netet tartanak. 

alkalommal 

- Ember a hid alatt. A második kerületi 
Katolikus Ifjusági Egyesület mükedvelői 
gárdája junius 9-én, pünkösd vasárnapján 
este félkilenc órai kezdettel az egyesület 
Bontila-utcában levő székházában szinre 
hozza Indig Ottónak Ember a hid alatt cimü 
három felvonásos vigjátékát. A darabban 
az egyesület legkitünőbb erői lépnek fel, 
mint Sárga Incu, Schöffer Zsuzska, Szuits 
Olga, Bacsik Aranka, Stroner Klári, Gólya 
Manci, Halbherr Henrik, Rittinger Imre, 
Pusztai-Popovits József, 
Hendl Ottó, Fráter László, Pejacsevits Já- 
nos, Szőke Endre és Huhn Károly. Az elő- 
adásra jegyek 25, 20 és 15 leies árban az 
egyesület székházában már elővételben is 
kaphatók. 

Sárga József, 

gyenge boltozat és min- 
járás meg- 

tetésére tökéletes betéte t 

- Sulyos vád egy katolikus k 
ellen. Pecica községben Borso s1 
római katolikus káplán a máju 
megtartott esti ájtatosságok sor 1 
mos magyar nyelvü prédikációt tal 
Prédikációiban a lelki életről, a cs 
kötelékekről, az embertársak iránt! 
telességekről ég hasonló kérdésekrő 
szélt. A prédikációkat állandóan 
sokan hallgatták és nem találtak a 
kifogásolni valót. Annál rejtélyes 
hogy ismeretlen ember most névi 
levélben feljelentette a csendőrs 
Borsos Lajost és szentbeszédeivel 
csolatosan irredentizmussal és ál 
ellenes izgatással vádolja. A csendő 
már kihallgatta Boros káplánt, aki 
döbbenve értesült az ellene emelt vát 
ról és azok ellen tiltakozott. Borsos 
jos ügye a katonai biróság elé keri 
ott bizonyára kiderül majd a sulyos 
dak alaptalansága. 
- A fővárosi egyetem orvosi fa 

tását ujból megnyitották. Fővárosi 
lentés szerint az egyetem orvosi fa i 
tását ujból megnyitották és a- előe 
sok megkezdődtek. Az egyetem taná 
azonban kimondotta, hogy amennyi 
a zavargások megismétlődnek, ugy 
fakultást ismét becsukják és ebbe 
tanévben már meg sem nyitják többe 
................... 

Szinház 
Akik kimaradtak a Nemzeti Szinh 

ból. Budapesti jelentés szerint a Nem:; 
Szinház elbocsátott müvészei igyek 
nek más szinházaknál elhelyezkedni. 
Cs. Aczél Hona tegnap már le is sz 
ződött a Magyar Szinházhoz. Perc2 
zZita pedig a Vigszinházhoz szerződött 

MOZI 
Csütörtök, junias 6 és péntek junius 7. 
Apolló-mozi: Az asszony egy ördöz. 
Capitol-mozi: A fiatalság diadala 
Select-mozi: Dr. X. 
Tivoli-mozi: Éjféli látogatás. 

TERMINUS VARIETE-BAI 
Junius havi program 

n Wiener „Ronacher atrakciólss ty 
RALPH STONE éc ROSE mondain táncosok és felülmulhatatlan 

jongleurök 
TRUPA BEJAN 

a legjobb román társulat 6 személyből 
Rodica PROTOPOPESCU 
énekművésznő, volt Miss Öltenia 1932 

TATIANA NESTŐR 
mulatt táncosnő erótikus táncokkal 

LU MIAMI 

f 

excentrikus táneművésznők 
Kezdete pont fel 11 órakor



Olcsó élet. Felvilágositás, 

BüÜNTETÉS A KATALÁN 

V TAGJAINAK. Madridi jelentés 

haditörvényszék ma hirdette ki 

lelt a volt katalán kormány tagjai bün- 

én. A volt katalán kormányt ugyanis 

es kormánnyal szemben való láza- 

vádolták meg. A haditörvényszék 

nnyi vádlottat egyenkint harminc 

nre itélte. Az elitéltek között van 

s volt miniszterelnök is. 

Az elhalt katolikus plébános teme- 

Az elhalt Buchecker Mihály 

su-marei plépbános lelki üdvéért 

délelőtt kilenc órakor Ferch 

apátkanonok, az irgalmas rend 

jában gyászistentiszteletet tar- 

városunkból Aradulmeura, az 

szülőfalujába szállitották, ahol 
omban ravatalozták fel. Teme- 

délután 3 órakor megy végbe. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák, 
u. m.: Dunlop, Atlas, 
Hazelis, „E.O.Z.", Ham- 
mer, Persenico stb. ériési 
vélasztékban. labdák, cipök. 
hurozások, legoicsóbban 

REC VA sportüziletben, 
, Strada Vasile Alexandri 

rcolkodnak a városi hivatalok. A 

zán egyes hivatalok költözködnek. 

könyvi hivatal máris elfoglalta azo- 

elyiségeket, amelyekben az utóbbi 

őkben a pénzügyi osztály müködött. 

z anyakönyvi hivatal visszakerül 

a helyiségekbe, amelyekben felálli- 

1 kezdve évtizedeken keresztül mükö- 

pénzügyi ügyosztály részére most 

k át a városi főorvosi hivatal iro- 

főorvosi hivatal felköltözik a máso- 

neletre azokba a helyiségekbe, ame- 

eddig az állatorvosi hivatal mükö- 

állatorvosi hivatalt viszont a kultu- 

gyosztály eddigi helyiségeibe telepi- 

kulturális ügyosztály lekerül az első 

tre és elfoglalja azokat a helyiségeket, 

kben eddig az anyakönyvi hivatal 

kodott. 

junius nyolcadiki amnesztia. Fővá- 

entés szerint Pop Valér igazság- 

iszter tegnap kihallgatáson jelent 

királynál és beterjesztette a junius 

adandó közkegyelemre vonatkozó ja- 

t. A király döntésétől függ, hogy 

elmet kiterjesztik-e azokra is, akiket 

escu-féle törvény alapján itéltek el. 

elem részint a büntetés teljes elenge- 

, részint pedig mérsékléséből áll. A 

vonatkozó büntetést teljesen elenge- 

A tizenöt nap és egy év közti elzárásra 

büntetést a felére csökkentik. 
ASUTAZAS BAILE HERCULANE 

ALDUNARA. Junius 8-án, szomba- 

ól. Gyülekezés reggel 7 órakor a II. 
váróteremben. Felkérjük az aldu- 
utazásra jelentkezett utasokat, 

nnius hetedikén délután 3-7 óra kö- 

ek, valamint a szálloda és étkezési 

vyok átvétele végett megjelenni szi- 

djenek. Ugyanakkor a hátralékok is 

nlitendők. A vidéki utasok, amennyi- 

1 tudnak bejönni Timisoarára, az 

napján reggel hét órakor a pályaud- 

ztályu varótermében az utazás ve- 

vehetik át részvételi jegyüket. 

alace és Balneara szálloda modern, kényelemmel. 

egy millió vagon 

t szerint a tizenöt napig terjedő elzá- 

prospektusok és árak: : 

Milliók halnak éhen az éelelmiszerárak 

leromlásától félő gazdaságpolitika miatt 
ötvenöt állam statisztikai adatai sze- 

rint a mult esztendőben az egész világon 
két millió és négyszázezer ember halt 

meg hiányos táplálkozás miatt. Ugyan- 

ezen idő alatt egy millió és kétszázezer 
ember követett el nyomora miatt ön- 

gyilkosságot. Ezzel szemben 1934-ben 
gabonát, kétszázhat- 

e 

- A reviziós bizottság nyári szünete. 
A helyi reviziós bizottságnál a nyári 
szünet julius 15-én kezdődik és szep- 

tember 15-ig tart. Ezen idő alatt csak 
egy tanács müködik majd és pedig az 

első hónapban a Hermann János dr. ve- 

zetése alat? álló első, a második hónap- 
ban a Janculescu táblabiró vezetése 

alatt müködő második tanács. 

- A város idén százötven szegény 
gyermeket nyaraltat. A város vezető- 

sége ebben az esztendőben is megnyitja a 
Fekete tenger melletti Balcicban a gyen- 

ge városi gyermekek szünidei nyaraló- 
telepét. Julius hónapban hetvenöt fiut, 
augusztusban pedig hetvenöt leányt nya- 

raltat a város Balcicban. Ezek a gyerme- 

kek teljes ingyenes ellátást és felügyele- 
tet kapnak a tengeri fürdőhelyen, ezen- 

kivül utazási költségeiket is a város fe- 

dezi. A tengeri szünidei gyermektelep 

vezetésével a város Teodor Joan tisztvi- 

selőt bizta meg. 

- Vakmerő betörők jártak a főváros- 

ban Frigyes Imre aradi származásu 

és Timisoarán is ismert kereskedő laká- 

sában. A kereskedő nemrég nősült és 

feleségének gazdag ékszer gyüjteménye 

volt, amelyet lakásán egy kazettában 

őrzött. Napok előtt elhunyt Frigyesné 

atyja, akinek holttestét a fővárosi kre- 

matóriumban elhamvasztották. Mig a 

család a krematóriumban volt, betörők 

a másfél milliós ékszert kilopták a ka- 

zettából. A rendőrség razziát tartott és 

közel száz gyanus embert fogott el, akik- 

nek kihallgatása most t olyi 

Legszebb és egoi csobb 

bérmasajándék egy 

fénykép 
KOSS A 

udvari fényképésztől 

Timisoara Piata Bratianu 

- Elkeseredett tanitó remteite A 

satmarmegyei Miresulmare községben 

Barzoiu Vasile tanitó revolverrel 

három éves kisfia fejébe lőtt, minek kö- 

vetkeztében a gyermek néhány órai 
kin- 

lódás után meghalt. A tanitó azután 

önmaga ellen forditotta a fegyvert. 

Allapota életveszélyes, azonban nem
 le- 

hetetlen, hogy sikerül életét megmen- 

teni. A tanitót nemrég Besszar
ábiából 

helyezték mostani állomáshelyére, ami 

ellen a felesége gyakran panaszkodott.
 

eegese 

Joanitescu volt miniszter kabinetfőnölei 
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Jódos és kénes ásványvizek, melyek reumatizmus, 

izületi gyulladás, szélhüdés, vérbai, bőrbeter ségek 

és viszértágulás eseteiben ajánlatosak. 

FIZIOTERAPIAI INTÉZET: Belégzések, inhalációs 

permetezés, süritett levegő, helyi villanykezelés, 

villanyos gyógyfiürdő, szénsavas türdők, diatermia 

ultraviolett sugarak stb. 

vanhétezer vagon kávét, kétszázötven- 

nyolc millió kiló cukrot, huszonhat mil- 

lió kiló rozsot, huszonöt millió kiló hust 

semmisitettek meg csak azért, mert fél- 

tek az árak leromlásától. Ha ezt a ren- 

geteg élelmiszert olcsón a piacra bocsá- 

tották volna, sokkal kevesebb lett volna 

az éhenhaltak é és az ongyilkosol száma. 
270e0 

- Harminc éves érettségi találkozó. 

Felkérem a timisoarai állami felső 

leányiskolában velem járt és végzett 

növendékeket, hogy harminc éves talál- 

kozónkon junius 22-ikén, este 8 órakor, 

Budapesten a Gyulai Pál-utca 3. szám 

alatt levő (Rókus mögötti) Ambrus 

József Bánáti vendéglőjében megjelenni 

sziveskedjenek, amennyiben lehetséges 

családostól. A harminc éves iskolai ta- 

lálkozóra való bejelentéseket özvegy 

Kelemenné-Schönvitzky Margit Buda- 

pest, XI. Nándorfehérvár köz 3. szám 

alatti cimemre kérem. 

- Tizenöt milliós kölcsön az uj ro- 

mán székesegyház épitésére. Megirtuk, 

hogy a városunkban emelendő görög ke- 

leti román székesegyház épitési költsé- 

geire a város és a vármegye együttesen 
tizenöt millió lei kölcsönt kiván felven- 

ni. Ebből tiz millió leit a város, öt mil- 

lót pedig a vármegye venne fel. Coman 

Agoston főpolgármester és Table Miklós 

a főjegyző a kölcsön ügyében tárgya- 

lásokat folytattak a fővárosban, ahol a 

postatakarékpénztár hajlandónak mu- 

tatkozott a kölcsön megadására hét szá- 

zalékos kamat mellett. Tekintettel arra, 

hogy a városnak a helyi piacon hatésfél 

százalékos ajánlata van, a kölcsön ügyé- 

ben még nem döntöttek. 

- Vasárnap lesz a a piaristák tornaünne- 

pélye. A piarista liceum tornaköre junius 

2-ára nagyszabásu tornaünnepélyt hirde- 

tett, amelyet azonban a kedvezőtlen időjá- 

rás miatt pünkösd vasárnapjára, junius 

9-ére halasztottak el. A tornaünnepélyt dél- 

után félöt órakor tartják meg és a belépés 

dijtalan. 

- Tolvaj cselédleány. Kóbor Rózália 

harminckét éves cselédleány az elmult 
év- 

ben 20.300 leit lopott el Plohn 
Marcell 

füszerkereskedőnek a negyedik kerületi 

Duca-utcában lévő lakásából. A tolvaj 

leányt a törvényszék Farchescu-Rusalin 

tanácsa tegnap tiz hónapi fogházbüntetésre 

itélte. 

- Ellopták a csempészektől a selyem- 

holmit. Constantában VasilescuJon 

és Jacobescu Jon, akik annak idején 

2 

voltak, a véletlen folytán egy nagy se- 

lyemcsempészésre jöttek rá. Meglepték 

a selyemcsempészeket, akik előtt magu- 

kat detektiveknek adták ki és az azoknál 

talált selymet lefoglalták. Az árut azon- 

ban nem szolgáltatták be az illetékes ha- 

tóságnál, hanem maguknak tartották 

meg. Erre aztán a csempészek tettek el- 

lenük feljelentést, mire mindkettőt letar- 

selymet találtak. Az esetből kifolyólag 
tóztatták. A lakásukon nagymennyis

égü 

BIBESCU HERCEG ELINDULT 
MOSZKVABA, Bibescu herceg és Canta- 

cuzino herceg repülőgépen a baneasai 

repülőtérről tegnap hajnalban elindultak 

Moszkva felé. Reggel kilenc órakor 
megérkeztek a kievi repülőtérre, ahon- 

nan rövid pihenés után tovább akartak 

indulni azzal a szándékkal, hogy az ezer- 

hatszáz kilóméteres utat nyolc óra 

alatt megtegyék. Utazásukat azonban 
Kievben meg kellett szakitani, mert 
Moszkvából érkezett távirat szerint ott 
óriási zivatar volt. Valószinü, hogy ut- 

jukat csak holnap folytathatják. 

- Négyszáz ember a vihar áldozata 
lett. Mexikói jelentés szerint San Pedro 

tengerparti halászfaluban óriási vihar 

tombolt. A viharnak négyszáz ember 

esett áldozatul. Sok halászbárka odave- 

szett a tengeren. A hullámok eddig már 
nagyszámu holttestet vetettek partra. 

- Anyakönyvi hirek, Születtek Aczél 

Ervin, Eichert János, Kovács Mária, 

Raicu Petru, Nádudvari Jolánda, Gruie 

Livia, Hager György, Widder Rózsi, 

Joszt Jolán, Schmidt I., Marza Kornel, 

Franck Jenő és Bruder Károly. Házas- 

ságot kötöttek Kappler Ferenc és Fritz- 

ner Katalin, Baka Sándor és Beregszá- 

szi Lenke, Badea Vasile és Faragó Má- 

ria, Weisz Dezső és Kieselstein Margit, 

Deutsch Farkas és Klein Rozália, Licker 

János és Csutár Anna. Meghalt Popescu 

Anna 81 éves korában. 
oseseseeeee esessesess[00e 

Lőtcsel agyonütötte 

egy parasztlegény az apját 
Moldovaveche carasmegyei községben 

Rajkovics Mladin fiatal parasztlegény 

gyakran civódott az apjával, mert az öz- 

vegy ember létére összeállott egy kéteshirü 

özveggyel. Az özvegyasszony folyton a fia 

ellen ingerelte az öreget, aminek az lett a 

vége, hogy a fiatal Rajkovics lőccsel agyon- 

ütötte az apját. Az oravitai törvényszék 

ezért Rajkovics Mladint apagyilkosságért 

öt évi fegyházra itélte, amit a timisoarai 

itélőtábla tiz esztendőre emelt föl. A sem- 

mitőszék a táblát uj tárgyalásra utasitotta. 

A második tárgyalás most volt az itélőtáb- 

lán, amely Rajkovics Mladin büntetését uj- 

ból tiz évi fegyházban állapitotta meg. Cio- 

lac ügyvéd védő semmiségi panaszt jelen- 

tett be. 

Megnyilt 

a Tivoli nyári-mozi 

Éiféli látogatás, 
a tőszerepet LIANE HAID és 

PAUL HÖRBIGER játszák. 

Délután 3 órakor, tiz leies 

egységárak mellett: 

Halálra itélve 

Ez keseritette el a tanitót annyira, hogy 

végzetes tettére szánta el magát. tak. 
egy társaságbeli hölgyet is letartóztat- 
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Sport 
A fiomán upa döntő métkőzését ma játsza 
a fóvávosbana fiipensia a C9 csapatával 
A sportközönség érdeklődése ezuttal 

a főváros felé irányul, ahol ünnepélyes 

külsőségek között ma zajlik le a Román 
Kupa döntő mérkőzése. A döntőküzde- 

lemben a Ripensia a CFR csapatával 

méri össze erejét. A Ripensia ez évben 

a bajnokság mellett még a Román Ku- 

pát is szeretné elnyerni és ezért alapo- 

san felkészült a mérkőzésre, mert a 

CFR méltó ellenfele lesz. A piros-sárga 

dresszes CFR a legutóbbi bajnoki mér- 
kőzésen 2:2 aányu döntetlen eredményt 

ért el a Ripensia elleni mérkőzésen. 

Városunkban a sportmüsoron ma két 

másodosztályu bajnoki és több barát- 

ságos mérkőzés szerepel. Bajnoki mér- 

kőzést játszik a Juventus-pályán délután 

félhat órakor a Hajduk csapata a Ju- 

ventussal, mig ugyancsak ebben az idő- 
pontban a Fortuna az IOGT csapatával 

mérkőzik a Dacia-pályán. 

A mai sportprogram érdekessége lesz 

az a barátságos mérkőzés is, amelyet 
délután hat órakor bonyolitanak le az 

Electrica-pályán, ahol a lila-fehérek az 

Ilsával mérik össze erejüket. A két csa- 

pat tavaly nyáron is találkozott egymás- 

sal és akkor a kék-fehérek csapata 2:0 
arányu győzelmet aratott a lila-fehérek 
felett. A zöld-fehérek csapata délután 
félhat órakor Fratelián mérkőzik az ot- 
tani GUT csapattal,. 

FUTBALLBIRÓI BEOSZTASOK 

A mai Kinizsi-Iisa mérkőzés birója 
Welter, a Fratelia -CAT mérkőzés biró- 

ja Müllei lesz, mig a Kadima-Galvani 
mérkőzést Schacht biró vezeti le. A 
szombati Fortuna -Hajduk mérkőzés 

birója Krausz.A vasárnapi CFR-Patria 

vajnoki mérkőzés birója Müllei, a Pro- 

gresul-Dacia mérkőzés birója Márton, 
a SFAPI-Venus mérkőzés birója 

Gabriel, a Fortuna-10GT mérkőzés bi- 
rója Budai, mig a Juventus-Hajduk 
mérkőzést Schwartzmann III. biró ve- 
zeti le. Hétfőn a Dacia-Hajduk barát- 
ságos mérkőzésének birója Falb. 

Magyar galamblövő győzelme 

Franciaországban galamblövőbajnok- 
ság volt, amelyen Európa negyvenkét 
legjobb versenyzője vett részt. A ver- 
sSenyt a magyar Strassburger 
nyerte meg 36 lövésből 34 találattal. 

. 

Kirándulás a hegyekbe 
Az EKE bánsági csoportja holnap, 

junius 7-én délután 2 órakor autóbusz- 
szal indul el Poiana-maruli kirándulá- 
sára. A kirándulásra ma, csütörtökön 
délután 4-6 óra között a TTE-telepen 
Majláth István turavezetőnél, vagy pén- 
teken délelőtt 10 óráig az Erdélyi Bank- 
ban lehet jelentkezni. Az utiköltség 
oda-vissza tagoknak 140, nem tagoknak 
170 lei. 

- IHtt a kánikula. Tegnap igazi meleg 
nyári nap volt. Reggel kilenc órakor a 
hőmérő már 22 fok meleget mutatott, 
amely a déli órákig 30 fokra emelkedett. 
A meteorológiai intézet jelentése szerint 
élénk délnyugati és nyugati szél várható, 
nyugaton és északnyugaton eső, esetleg 

zivatar várható, a hőmérséklet nem vál- 
tozik. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 
hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 
matok a gyomorbélhuzamban, bélbakté- 
rium- és gyomorsavtultengés az enyhe ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által legtöbbször rövidesen megszün- 
nek. A forró égöv országaiban észlelt orvosi 
tapasztalatok igazolják a Ferenc József viz 
rendkivül értékes hatását vérhasnál és 

oolyan gyomorbetegségek esetén, melyek 
váltólázzal együtt lépnek fel. 

A zöld-fehérek Grabácon 
A CAT meghivást kapott Grabácra, 

ahol hétfőn, junius 10-én a erabáci 
sportegylettel mérkőzik. A mérkőzést 

Stoica biró vezeti le. 

Fiatal deák rekordja 

Franciaországban most tartották meg 
a középiskolai atlétikai bajnokságot, 

amelynek sulydobását a Párisban ta- 

nuló román Pietraru nyerte meg 
13.32 méteres eredménnyel. Pietraru 

mindössze 17 éves és eredménye egyben 

középiskolai rekord is. 

Az északi liga az Admira ellen 

Megirtuk, hogy az északi liga távirati- 
lag arra kérte a labdarugó szövetséget, 
hogy Kovácsot, Bodolát, Kocsist és Chi- 

roiut engedje el a mai mérkőzésre, ame- 
lyet a liga csapata a kitünő formában 
lévő bécsi Admira ellen játszik le Clujon. 
A főügyész-ligaelnök személyes felelős- 
ségére a mai mérkőzésre Chiroiut, Bo- 
dolát, Juhász és Kovácsot elengedte a 
mérkőzésre. A liga ma a következő 
összeállitásban játszik az osztrák együt- 
tes ellen: Sepsi - Doci, Chiroiu - Mun- 
tean, Juhász, David - Nasturel, Ko- 
vács, Bodola, Orza, Capusan. A csapat- 
ban eszerint az országos válogatottból 
hat játékos szerepel és igy a mérkőzés 
magas nivójunak igérkezik. 

talemberek ügyében. Megirtuk, hogy a 
sanandrei csendőrség névtelen feljelen- 
tés alapján letartóztatott tizenegy sváb 
fiatalembert azon gyanu alatt, hogy fa- 
lujukban hitlerista propagandát foly- 
tatnak. A csendőrség a fiatalembereket 
bekisérte az ügyészségre, ahol Ci- 
hosky vizsgálóbiró megkezdte ki- 
hallgatásukat. A vizsgálat előrelátható- 
lag a jövő héten er véget. 

- Ma nyilik meg a röntgenológiai kon- 
gresszus. Városunkban ma délben tizenkét 
órakor nyilik meg ünnepélyes keretek kö- 
zött a városi szinházban a második orszá- 
gos röntgenológiai kongresszus. Az ünnepé- 
lyes megnyitás előtt a Zenebarátok Egye- 
sülete P a u ck Frigyes vezényletével hang- 
versenyt ad. A megnyitó beszédet S u ciu 
Jenő dr. főorvos tartja, aki egyben a kon- 

* Vidám kerti ünnepély lesz az uisentesi 
Református Nőszövetség rendezésében pün- 
kösd első napján délután, utána pedig 

táncmulatság lesz a református egyház 
pénztára javára az uisentesi Gazdakörben 
ven 

ról a nőszövetség vezetősége gondoskodik. 

gresszus elnöke is lesz. Utána Se Verea- 
nu dr. egyetemi tanár, a röntgonológiai 
egyes let elnöke szólal fel. A Doina Bana- 
tului énekszámai és a Zenebarátok Egyesü- 
letének játéka után a megnyitási ünnepség 
véget ér. A tulajdonképpeni tanácskozás ma 
délután négy órakor kezdődik a városháza 
nagytermében. 

utazhat. 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad Banca Goldschmidt 
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- A Kenyeres-Kaufmann botrány da- 

gad. Az utóbbi hetekben Magyarország 
közvéleményét sokat foglalkoztatta Ke- 
nyeres Móric-Kaufmann Miklós 
képviselő ügye. Ebben az ügyben tegnap 
ujabb fordulat állott be, amennyiben 
Szendy Károly polgármester megsemmi- 
sitette a magyar fővárosnak azt a hatá- 
rozatát, amely Kenyeres-Kaufmann bu- 
dapesti illetőségét elismeri. 

Jévliszövetek 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabong á Sehneiderr.-t. 
Timiscara-Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

* Féláru utazás Magyarországra. E 
hó hatodikától-huszadikáig rendezik 
Budapesten a Juniusi Heteket és ebből 
az alkalomból a magyar főváros látoga- 
tóinak számos kedvezményt nyujt. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában kap- 
ható Részvételi jegy alapján 2.50 pen- 
gőért utólagos vizumot szerezhet, a 
magyar vasutakon pedig féljeggyel 

Különféle különvonatokon 
szintén kedvezményes jeggyel utazhat. 
Részvételi jegy, mely a visszautazásra 
junius 25-ig jogosit, a Déli Hirlap kiadó- 

Ban Timisoarei 
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- Erdélyi irók sikere a budapesti k 1 

napon. Budapesten a könyvnap nagy 

jegyében folyt le. Az erdélyi Szépmüves 
Szervita-téri sátránál megjelent Gri: 
cea román követ, Balta sajtóats 
Nicu George konzul és több Budape 

tartózkodó román iró kiséretében. G 
cea követ beszélgetett több erdélyi iróv 
elismeréssel szólt a szép sátorról, a 
Koós Károly tervei szerint készült. 1 
érdeklődést mutatott az aradi Szá 
György vak iró iránt is, akivel hosszasa 
beszélgetett. Az Erdélyi Szépmüves 
pavilonját meglátogatta Si pőcz Jené 
Budapest főpolgármestere is és több k 
vet vásárolt. 

a. e- 1 Fajgyümölcsök, 
üditő italok, (különleges sz: pök) 
pohár 3-, nagy 6- lel, jegbehűt 
eper, üditő bonbon, nyári ujdonsági 

. „Select" Bonboneriába 
1V., Bul. Carol 10 sz, tiók: I.. Bul. R 
Ferdinand 4 sz., a Lloyd-kávéhaz melle 

- Rejtélyes női ruhák. A legnagyo 
tokban valósággal hét lakat alatt ta 
nagy párisi női ruhaszalonok a legu, 
toalettek modelljeit, ezzel szemben a 
risi Divat,a legnépszerübb ma y 
vatlap uj száma a 1 ompásabb 
eredeti párisi rajza zli, amelyek ala 
a legdivatosabb toalettek is elkészithető 

hivatalában 160 leiért kapható. 



fővárosi lapok azt a hirt közöl- 

rilis elsejéig fennálló hátralékos 
tés állami tartozásokat is lehet fi- 

semmi ujabb változás és továbbra 
marad az eddigi rend. Adóbonok- 

nap délelőtt az iparügyi és keres- 
miniszteriumban Manolescu 

nga miniszter elnökletével érte- 
volt, amelyen résztvettek az or- 
parának és kereskedelmének szá- 
ő képviselői. Az értekezleten azt a 

t vitatták meg, hogy a kivitel fel- 
se érdekében létesitett prémiumok 

e milyen rendszer alapján történ- 
legvizsgálták azt, vajjon a kiviteli 

épületek adója. A pénzügyminisz- 

atározata értelmében azon épületek 

elmére, amelyek eddig adómentes- 

élveztek, pótadó nem vethető ki. 

nek az épületeknek az adója kizáró- 

rszág hadseregének fejlesztésére 

Közgazdasás 
u adóbonok felhasználása fekinfetéhen 

állolt be változás és megmarad a régi rend 

A kiviteli prémiumok ügyében 
i ghallgatják aziparéskereskedelem 

képviselőit is 

kal csakis az 1932 január elseje előttről 

származó adóhátralékokat és az 1930 

december 31-ig esedékes volt örökösödési 

illetékeket lehet fizetni. A fizetéseknél 

azonban az összegnek csak nyolcvanöt 

százaléka teljesithető adóbonnal, a többi 

tizenöt százalékot pedig készpénzzel kell 

kiegyenliteni. 

prémiumokat az állam a gyöngysulyt, 

vagy pedig az áru minősége szerint fi- 

zesse-e, vagy pedig vegyes rendszert lép- 

tessenek életbe. Az értekezleten döntést 
nem hoztak, mire a miniszter felszóli- 

totta a megbeszélés résztvevőit, hogy 

péntek estig, amikor a tanácskozást foly- 

tatják, nyilatkozzanak ezekre a kérdé- 

sekre vonatkozólag. 

Emelkednek a borárak. A földmivelés- 

ügyi miniszternek a borgazdaság védel- 

me érdekében tett intézkedései következ- 

tében a borárak napról napra emelked- 

nek. Odobesti és Dragasani környékén a 

szőlősgazdák nagyobb bormennyiségeket 

rendülése nyomán. Amerikában pedig 
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A Déli Hirlap 

nt Kondoros a kávéház előtt elha- 

a, oda benézett, egyszerre csak meg- 

ntotta Gergely Aladárt, a poétát. 

ergely Aladár is amolyan kávéházi 

ra volt, aki a legforróbb kánikula 

sem mozdult el megszokott helyé- 

ondoros nagyon megörült, amikor 

gely Aladárt meglátta. Az első ér- 

az volt, hogy beszalad. a kávéházba 

megszoritja a poéta kezét. A hála 

eki ezt, az a hála, amelyet Ger- 

ránt érzett. Jól emlékezett rá, hogy 

gény fiu mit tett érte 

zután mégsem ment be. 

ta ugyanis, hogy Gergely nagyon 

merülve. 

n álló pohár viz, közelében a fehér 

iros. A kezében ott volt a töltőtoll, 

yel egy-egy sort vetett a papirra. 

ndoros tudta, hogy nagy szentség- 

a költőt versirás közben megza- 

tha még tudta volna azt is. hogy 

ely Aladárnak ez a mai verse milyen 

eredeti regénye 

tta: KUBÁN ENDRE 
. 

sok fájdalommal van teli, mert hiszen a 

napja is reménytelen epekedéssel telt el. 

Ez a nap ama ritka napok közé tartozott, 

amelyen ideálja és muzsája társalkodó- 

nőjével nem jelent meg a kávéházban 

délután. Az utóbbi napokban az imádott 

leány egyedül jött el, ezen a napon pedig 

egyáltalában nem mutatkozott. Persze, 

Gergelynek sejtelme sem volt, hogy a 

társalkodónő szabadságon volt, a muzsa 

pedig már kora délután kiment a strand- 

ra a mentők nagy mulatságára. Hogy is 

sejtette volna ezt, amikor halvány fogal- 

ma sem volt arról, hogy az ő ideálja tu- 

lajdonképpen kicsoda. 

- Majd beszólók ide Gergelyhez más- 

kor, - monologizált Kondoros - hiszen 

máskor is itt találom. 
Aztán kissé szégyenkezve folytatta: 

- Elég nem szép tőlem, hogy ez előbb 

is nem jutott eszembe. 

Ezzel máris tovább ment. 

Egész uton hazafelé, sőt még elalvása 

előtt is, gondolatai mint a méhek a virág 

Magda nem is jutott az eszébe. Pedig az 

utóbbi időben nagyon is sokat foglalko- 

z 

körül, Kolontay Bella körül rajzottak. 

7. OLDAL 

Vándorló aranyfedezetek. Cherbourg- 

ban 26 tonna aranyat hajóztak be a mi- 

nap. Amerikába kellett szállitani ezt a 

tömegben is óriási kincset a frank meg- 

ismét gyülekezni kezd Európa aranya 

mindenfelől. 8600 millió dollár értékü 

aranyrud hever már az amerikai nem- 

zeti bank pincéiben. Ilyen nagy mennyi- 

ségü arany még sohasem volt az Egye- 

sült-Allamokban felhalmozva. Ha a 
frank romlása körül ismét javul a hely- 

zet, kincsvivő hajók ujból utnak in- 

dulnak majd vissza és megint más pin- 
cékbe kerülnek az örökké vándorló 

aranyfedezetek. 

Kinálat buzában és tengeriben. A 
bánsági gabonapiacon továbbra is csen- 
des az irányzat. Kinálat buzában és ten- 

geriben van leginkább, ezzel szemben 

vételkedv nem mutatkozik. A piaci árak 

a következők: 76 kilós bánsági buza 

405, 78 kilós torontáli buza 420, tengeri 

235, zab 300, takarmányárpa 260, korpa 

260, takarmányliszt 270, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 
600, nagymalmi liszt 640, muharmag 

380 és tökmag 500 lei száz kilónkint. 
A mezőgazdaság fellendülése. A föld- 

mivelésügyi miniszterium kimutatása 

szerint a mezőgazdasági munkában nagy 

fellendülés észlelhető. 1935 január else- 

jétől egészen mostanáig Románia terü- 
letén háromszor annyi ekét adtak el, 
mint az elmult esztendő ugyanezen sza- 

kában. 
A községek két százalékos pótadója. A 

pénzügyminiszter döntése értelmében a 
községek a két százalékos pótadót nem- 
csak a földbirtok és az épületek, hanem 

az ipari és kereskedelmi vállalatok jöve- 

A pénzügyminiszter távirati rendelettel 

behozatali 

delme után is szedhetik. 

telelom 

zott Magdával. Ugy érezte gyakran, 

na benne. Volt már ugy is néha, amiért 

akaratlanul is haragudott Klauber Mi- 

hály épitészre, aki elragadta tőle Mag- 

dát. Nem magát és nem a sorsot okolta 

ilyen pillanatokban, hogy Magdát elvesz- 

tette, hanem Klaubert, aki igazán nem 

tehetett az egészről semmit. 

Csak másnap délután jutott eszébe 

Magda. 

Másnap két óráig dolgozott a bankban. 

Amikor azután három óra tájban az 

ebédről szép lassu és kényelmes léptek- 

kel hazafelé tartott, gondolkozni kezdett, 

hogy mit is kelljen csinálni. 

Akkor ötlött eszébe: 

- Hopp! Ma elmegyek Magdáékhoz. 

És visszaemlékezett hirtelen arra is, 

hogy az előző napon a mentők ünnepé- 

lyéről Magdát telefonon hazahivták, 

mert a kicsi fia megbetegedett. Nagyon 

megszerette azt a kis lurkót, aki már 

megismerte, ha feléje hajolt, mosolygott 

rá, gagyogott valamit a gyermekek nem- 

zetközi nyelvén, amelyről csak a boldog 

anyák hiszik, hogy értik, azután meg 

kapkodott feléje pirinkó kövérkés ujjacs- 

káival. 

Egy kicsit megfájdult a szive, amikor 

arra gondolt, hogy ez a fiucska, akit a 

derü és a napsugár megtestesülésének 

tartott, beteg lehet és szenved. De nyom- 

ban megvigasztalódott azzal a gondolat- 

talhogy a gyormak azóta már bizonyára 

mintha régi szerelme ujra feltámadt vol- 

A beviteli engedélyek transfervizuma. 

értesitette az összes vámhivatalokat, 

hogy a beviteli engedélyeknek transfer- 

vizummal való ellátására vonatkozó in- 

tézkedését módositja. Eszerint azok a 

engedélyek, amelyek kom- 

penzáció alapján, vagy pedig deviza 

nélkül való felhasználásra kerültek ki- 

adásra, a transfervizum alól mentesek. 

Márkatulajdonosok figyelmébe. A 
Nemzeti Bank felhivja mindazokat a 
romániai hitelezőket, akik Németország- 

ban zárolt márkával - Sperrmark - 

rendelkeznek, hogy azt a devizaellenőrző 

hivatalban - Bucuresti, Strada Doam- 

nei 8 - irásban jelentsék be. A bejelen- 

tést két példányban kell elkésziteni és 

fel kell tüntetni rajta a zárolt márkák 
összegét és azt, hogy a követelés mióta 

áll fenn. 

A hetipiac árai. Töltenivaló kalarábé da- 

rabja 1 lei, ujzöldség csomója 2, főzeléktök 

darabja 15-20, retek csomója 1-2, fejes 

saláta két darab 1 lei, karfiol fője 12-20, 

uborka salátának való 5-6, savanyitani 

való 3-A lei, töltenivaló paprika 2.50-3 lei 

darabonkint. Ujburgonya kilója 16-22, 

spárga 16, zöldbab 60, zöldborsó 12-14, pa- 

raj 8, sóska 6, vöröshagyma 18-20, torma 

8-10, juhturó 16, virágméz 24, akácméz 

28, földieper 25-30, cseresznye 22-28, 

vaj 40-60, tehénturó 8, bárányhus 14-16, 

marhahus 12-16, borjuhus 20-30, sertés- 

hus 22-29, zsir, háj 30, harcsa 40-70 lei 

kilónkinti árban. Tejfel literje 26-28, be- 

főzni való köszméte literje 16-18, tojás da- 

rabja 0.80-1, rántanivaló csirke párja 25, 

paprikásnak való 35 lei. Fiatal kacsa párja 

50-60 lei, liba párja 80-100 lei. 

0%00x-x- 

FIZESSEN ELŐ 
A DÉLI HIRLAPRA 

N E E KE ETTTTI 
muininiiiaiiin ánimitkiai sasatanatett otaalaaoaoat 
IIIII 

jobban van. 

Délután olvasott egy darabig, aztán 

estefelé frissen megberetválkozva és át- 

öltözve elment Fehérék házába. 

Megütődött, amikor csengetésére a 

szobalány ajtót nyitott. A lány arca igen 

szomoru volt. Mindjárt sejtette, hogy ez 

a gyermek állapotával áll összefüggés- 

ben. 
- Csak nincsen komoly baj a Pistiké- 

vel? - kérdezte ijedten. 

- De igen, nagyságos ur, Pistike su- 

lyosan beteg. Torokgyikja van. 

Kondoros sietve szabadult meg a bot- 

jától és a kalapjától és besietett a lakás- 

ba. Egyenesen Magda nappali szobájába 

ment. 

Ott találta Magdát a gyermekkocsi 

mellett. Könnyei potyogtak és amellett 

egyetlen pillanatra sem vette le szemét 

kisfiáról. 

- ő, Pista, - zokogta fátyolos han- 

gon - nézze, hogy szenved a kicsike! 

Torokgyikja van. 

(Folyt. köv.) 

Megeérkeztek a 
gyárilag ui 

MERCEDES PORTABLE irőgének 
meglepően olcsó ára 

Irógépek bérbeadása. / 
és töltőtollak javitása 

Móczár szakműszeré 
Timisoara 1. Piata lonel 1. C Bratiann 3. 

Tele on: 1869 
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kerestetik, gyakorlott, gyermektelen házas- 
pár, hol a nő önállóan főz fizetés ellenében 
ima 

8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, junius 7. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.15: Hirek. 2.40: Lemezek. 6: Stefanescu 

zenekar. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 

8: Felolvasás. 8.20: Lemezek. 9: Hangver- 

seny ismertetés. 9.15: A keresztény ifjuság 

énekkara és a rádiózenekar együttes szim- 

fonikus hangversenye az Athenaeumból. A 

szünetben 21. Hangversenymagyarázat. 11: 

Hirek. 11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek 

külföldre franciául. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.40: 

Szemlér István hegedül. 3.40: Hirek. 5.10: 
Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás, majd 

operaházi zenekar. 7: Gyorsirótanfolyam. 

7.55: Előadás a nemzetközi lovasmérkőzés- 

ről. 8.20: Zongorajáték. 9: A lochnessi 

szőrny, előadás. 9.30: A finn egyetemi ének- 

kar hangversenye. 10.45: Hirek. 11.40: Ci- 

gánymuzsika. 12.30: Jazz, utána hirek. Bu- 

dapest II. 7: Cigánymuzsika. 8.30: Az Ope- 

raház magyar balettestje. 9.15: Előadás. 

9.50: Hanglemezek. 10.30: Hirek. Bécs. 

7.55: Verdi: Otelló, operaelőadás. Ejfél után 

1: Szimfonikus lemezek. Belgrád. 5.40.: 

Csellójáték. 7.30: Operaénekes dalestje. 

Milánó. Este 10.35: Jazz. 11: Mathey orgo- 

namüvész. Prága. 9.15: Tarka zenés est. 

10.15: Ünnepi hangverseny. Stuttgart. Este 

11.30: Szórakoztató zene. Stockholm. Este 

9: Csemballó zene. Bach: Olasz verseny. 

Angol szvitt. 11.20: Szórakoztató zene: 

Varsó. 2.30: Müvészlemezek. 5.45: Aria és 

dalest. 6.15: Vonósnégyes. 8.35: Komoly le- 

mezek. 10.15: Tánczene. 

Szombat, junius 8. Bucuresti. 2.15: Hi- 

rek. 2.40: Dinicu zenekar. 6: Katonazene. 

7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 8: Felol- 

vasás. 8.20: Román zene lemezeken. 8.45.: 

Felolvasás. 9: Carmen énekkar. 9.35: Üze- 

netek. 9.55: Rádiózenekar Brediceanu dalok 
a szerző vezényletével. 11: Vendéglői zene. 

11.45: Hirek külföldre franciául. Budapest. 

7.A5: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Szalonötös. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: 

Filmcsevegés. 5.45: Hirek. 6: Tárogató har- 

mónium kisérettel. 6.25: Mit üzen a rádió. 

6.55: Enekkar. 7.40: Hangjáték miniatürök. 

8.50: Rádióegyveleg Orosz Julia, Szedő Mik- 

lós és zenekar közremüködésével. 10.20: Hi- 

rek. 10.40: Cigánymuzsika. 11.20: Időjárás- 

jelentés, utána katonazenekar. 12.20: Jazz. 

utána hirek. Budapest II. 6: A Szociális 

Missziós Társulat előadása. 7: Mezőgazda- 

sági félóra. 7.45: Enek zongorakisérettel. 9: 

Előadás. 9.50: Hanglemezek. 10.25: Hirek. 

Bécs. 6.35: Kivánságlemezek. 9.30: Nép- 

szerü operákból és operettekből. 11.20: 

sSzimfonikusok. Ejfél után 1: Jazz. Belgrád. 

5.50: Vonósnégyes. 9: Román est. 12: Ven- 

déglői zene. Berlin. Este 7.15: Szórakoztató 

zene. 8: Vidám pünkösdi est. 11.30: Vidám 

zene. Róma. Este 9.55: Donizetti: Szerelmi 

bájital, opera. München. 5: Tarka zenés dél- 

után. Este 9.10: Négy nemzet operáiból 

hangverseny. 12: Tánczene. Stockholm. Es- 

te 8.30: Régi tánczene. 11: Modern tánc- 

zene. Varsó. Este 10.30: Rádiózenekar zon- 

goramüvésznő közremüködésével. 

..... 

Irodai gyakornoknőnek 
(fizetéssel) felvétetik, négy középiskolát 
végzett 15-16 éves leány uri családból, 
csakis kitünő iskolai bizonyitvánnyal. Aján- 
latot „Belvárosi ügyvéd" jelige alatt a ki- 
adóhivatal továbbit. (2927) 

Házmesternek 

kiadóban 

mzomra 

ási koves 
Ügyes kiszo'cáló kisasszony 

többévi gyakorlattal, jó bizonyitványokkal, 

azonnalra állást kers. Cim a kiadóban. 

uj, melern családi ház nagy kerttel, amely 

hoz egy kis jövedelmet. Meghosszabbitott 

Str. Renasterii 33 sz. után. A két villamos- 
tisztviselői ház mögött az üres tér jobb al 

dalán, Str. Estonia 8, tisztviselő- -telep, Fab- 

rica. (2909) 

Butor 

uj, teljesen modern, komplett konyhaberen- 

dezés 2300 leiért és egy alig használt kom- 

plett hálószoba 3500 leiért eladó. III., Str. 

Romulus 9, a Dózsa-park mellett, II-ik ud- 

var. (2928) 

Eladó, vagy bérbeadó 

kedvező fizetési feltételekkel a freidorfi 

parknál egy családi ház, villany- és vizveze- 

tékkel. Erdeklődni IV., Str. Barceanu 3, te- 
mető utáni villamosmegállónál. Ugyanott 
egy uj varrógép eladó. (2932) 

Jó festmények, 

email vaskályha, kisebb villanylámpák, vil- 
lanyfőzők, ülőfürdőkád, kerti fekvőszék el- 
adók. Cim a kiadóban. (2934) 

Ebédlőasztal 

6 székkel, finom bőrrel behuzva, költözkö- 

dés miatt jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(2936) 

1935, 

Péküzlet sütődével, raktárral 

azonnal kiadó 

Ronaton. Bővebbet Alapitványi 
I, Str. Lonovici 4. 

Iróasztal 

könyvszekrénnyel, nagyon jó állapotban, 

eladó. Cim a kiadóban. (2937) 

Zongora 

angol szerkezettel, berlini gyártmány, al- 

kalmi árban eladó. Cim a kiadóban. (2938) 

Konyhaberendezés 

nagyon jó állapotban, költözködés miatt ju- 

tányosan eladó. Ci a kiadóban. (2945) 

Olcsón kiadó 

szoba, konyha, kamara, mosó ko 

lás, fáskamra, villany, vizvezeté 
Crucii-tér 2. 

Pékmühely 

üzlet, lakással, azonnal kiadó 

lön-külön is. IV., Preyer-utca 15. 

Kiadó 

egy 2 szobás világos, tágas lakás az 

let központjában. Str. Marasesti 1 

nyár! ozó 

Garzonlakás 

az I. kerületben, kiadó. 1 szoba, elő 

dőszoba, központi fütés, melegviz 
Könnyü! zelebbit „Rabong éz Sehneider nél, 
sSimulékony! Bratianu. 
Mosható! 

Sanitaria Modern Timisoara, Piata Dra : .. z gaen a er 231g5 egy szobás lakás fürdőszobával és 
zzzzzzzzzzzszzzzzgzuzozunzzzmusn mszui sa helyiségekkel, Püspök-uti villába 

Cim a kiadóban. 

7akás ra egy 10x20 méteres és egy 8x18 mé 

lágos emeleti helyiség. Erdeklődni 
2 szobás 

modern lakás a II. kerületben, közel a villa 
mos megállóhoz, julius 1-re kiadó. Cim a ki- 

adóban. (2912) 

Eladó 
egy cca 300 méter forrcső 76 mm. Forgács 

Mátyás, vaskereskedés, IV. Str. I. Vaca- 

tiszta három szobás lakás mellékhelyiségek- 
kel, julius 1-től kiadó. III., Str. Romulus 28. 

rescu 36. Telefon 8-55. (2939) 

Modern 

(2914) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza s 
Zenta,,, 

; Szabadka , 390 
, Zombor , 630 

Dálja 50 
„ VVinkovce, , 1050 

Zágráb , 1i250 
Susak-Cirkvenica 1450 

Jelentkezés junius 

Oravita: Weisz Féli,k, 

Reslta: Bánát" utazási iroda 

(2931 

Ütlevél 
tiz nap az Adria partján 

szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves koris bármely állomásia és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-ám 

Visszaérkezés: iulius 17-én 

20-is és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 
Cluj: Ellenzék utazási osztálya és Független Uiság, Str. luliu Maniu 43. 

leil, gyermekek 4-10 évig 300 lei 
400 , 
450, 
s5so, 
650,, 
700 , 
800 , 
950 , 

1 drb fénykép 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 

IV,Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8- 

Kütöntéte 

Elveszett 
hétiőn délután a Bulev. Diacon« 
Logai villából egy fiatal sárgásb: 
nyaköves AMiCI névre ha 
jatékos nőstény daxli kutya. 
közepén és jobb oldalán vék 
égéstől származó heggje van. ! 
találó vagy biztos nyomra ve 
2000 (kettőezer) lei jutalomban 
szesül. Cim a Kkiadóban. 

örökbe adnám 
3 éves kisleánykámat gyermekszeret 

embereknek. Cim: Oláh György, E 

telep 7 szám. Délutáni órákban. ( 

Simon Margit 

pirosigazolványa elveszett. 

rendőrségen adja le. 

mu U 

Az ország egy etlen 
vendégipari szaklapja a 

fazeta Restauratorilt 
Venénitsök lani 

megjelenik minden szol 
baton. Ott kell legyen mi 

vendég! iparos asztala 

Ha szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
Hiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys: 

áróban, a eegete Sashoz 
Piata I. C. Bratianu 


